
Rovnice s absolutní hodnotou 



 



• Absolutní hodnota je funkce, která nezmění 
nezáporné číslo a ze záporného čísla udělá 
kladné 

• Absolutní hodnota se může vyskytnout při 
řešení lineárních rovnic 

• Geometrický význam:absolutní hodnota udává 
vzdálenost obrazu čísla od počátku soustavy 
souřadnic 



• Připomeňme si, jak se počítá a zapisuje: 

0pro;  aaa
Absolutní hodnota 
nezáporného čísla 

je číslo samo. 

0pro;  aaa

Absolutní hodnota 
záporného čísla je 

číslo k němu 
opačné. 



Jak řešíme rovnice s absolutní 
hodnotou 

• Jednoduchá rovnice 

• např. 

•  a) |x| = 5 → x = 5  nebo  x = -5 → K ={ 5,-5 } 

     b) |x|= - 5 → x  neexistuje →K ={  } 

     c)  |x|= 0 → x = 0 →K ={0} 

       



    Složitější rovnice řešíme metodou nulových 
bodů: 

     1. určíme nulové body – výraz v absolutní 
hodnotě položíme roven 0 

     2. nulové body rozdělí množ. R na dílčí 
intervaly 

     3. určíme hodnotu výrazu v dílčím intervalu 

     4. řešíme v dílčím intervalu a vyvodíme závěr 

 



• Řešte rovnici: 

• |x - 2 | + |2x - 8 |  = 5 

• Řešení viz pracovní list 

• Úkoly k procvičení: 

• a) 3 + |x | = 7 - |x + 2 |  

• b) |x + 1|  - 1 + |2 - x |- |x + 3|  = 3 

• c) |x - 2 |  = 3. |x - 4|  

 



• Na jednoduchém videu si můžete zopakovat 
grafické znázornění řešení rovnic s absolutní 
hodnotou a své poznatky využít při řešení 
úkolu v pracovním listě: 

• http://khanovaskola.cz/v/absolutni-
hodnota/rovnice-s-absolutni-hodnotou-avi 
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Vysvětlení způsobu řešení a procvičení  řešení  rovnic s absolutní hodnotou. 
Materiál lze využít při probírání učiva v 1. ročníku , ale i při opakování učiva ve 
4. ročníku.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Rovnice s absolutní hodnotou 
 

Absolutní hodnota je funkce, která nezmění nezáporné číslo a ze záporného čísla udělá 

kladné 

Absolutní hodnota se může vyskytnout při řešení lineárních rovnic 

Geometrický význam: absolutní hodnota udává vzdálenost obrazu čísla od počátku 

soustavy souřadnic 

Jak se počítá a zapisuje absolutní hodnota: 

 

 

Jednoduché rovnice s absolutní hodnotou řešíme úvahou: 

         a)  |x| = 5 → x = 5  nebo  x = -5 → K ={ 5,-5 } 

   b) |x|= - 5 → x  neexistuje →K ={  } 

   c)  |x|= 0 → x = 0 →K ={0} 

 

Složitější rovnice řešíme metodou nulových bodů: 

 1. určíme nulové body – výraz v absolutní hodnotě položíme roven 0 

 2. nulové body rozdělí množ. R na dílčí intervaly 

 3. určíme hodnotu výrazu v dílčím intervalu 

 4. řešíme v dílčím intervalu a vyvodíme závěr 

 

V množině reálných čísel řešte rovnici: 

 
      1. Určíme nulové body: x – 2 = 0 → x = 2 
                                    2x – 8 = 0 → x = 4 
      2. Rozdělíme R na dílčí intervaly a určíme hodnotu výrazu v dílčím intervalu: 

    

 

 

  

 

    

3. řešíme v dílčích intervalech 

 

  

                    
 

 
  patří do daného intervalu, je tedy řešením 

0pro;  aaa 0pro;  aaa



 
 

 

 
                    1 nepatří do daného intervalu, není tedy řešením 

 

 
                         5 patří do daného intervalu, je tedy řešením       

 

                  K   =  {
 

 
  , 5}  

 

Úkoly k procvičení: 

1. Z nabízených možností vyber správná řešení rovnice: 

a) | 2x + 1 | + | 2x - 1 | = 3                       x = 
  

 
     x = 5          x = 

 

 
          x = 

  

 
 

b) | - 3x + 1 | = | 3 -2x  |                           x = 2       x = 
 

 
          x = 

 

 
         x =  -2 

c) | x + 1 | + | x - 2 | + | x - 3 | = 12           x = - 2    x = - 8        x = 12       x = 6 

d) | 3x - 2 | + 2x = 11                                x = -9     x = 9          x = 
  

 
        x = 

 

  
 

 

2. Urči nulové body, které rozdělí množ. R na dílčí intervaly při řešení rovnic: 

a) | 2x + 1 | - | x + 1 | = 4 

b) | 4x + 3 | + 2| 2x - 1 | = 0 

c) | 2x + 6 | - 3| 2x + 1 | + | 2x - 1 | = 2 

d) | 2x + 12| + | 3x + 4 | + 2 = 6 

 

3. Na číselné ose znázorni řešení rovnice: 

a) | 2x + 1 | = 4 

b) | 2x + 10 | - | 2x - 2 | = 0 

c) | 4x + 1 | + 2| 3x - 6 | - 4 = 0 

d) | x + 1 | - 3| 2x - 1 | + 8 = 0 

 

Další úkoly k procvičení je možné čerpat např.: 
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